
§1.6事件的独立性

 一、两事件独立

    定义1： 设A、B是两事件，P(A) ≠0,若

                     P(B)＝P(B|A)                     

则称事件A与B相互独立。

上式等价于：

               P(AB)＝P(A)P(B)                      



    

     定理：以下四件事等价：

(1)事件A、B相互独立；(2)事件A、B相互独立；

(3)事件A、B相互独立；(4)事件A、B相互独立。

证明：（1）推出（2）
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由A与B相互独立，有

即A、B相互独立



注：相互独立与互不相容是两个不同的概念，两
者之间没有必然联系.

结论： 若P(A)P(B)>0,相互独立与互不能同时成立.
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二、三个事件的独立性

定义2、 若三个事件A、B、C满足：

(1)   P(AB)=P(A)P(B),    P(AC)=P(A)P(C), 

P(BC)=P(B)P(C),

则称事件A、B、C两两相互独立；

若在此基础上还满足：

(2)      P(ABC)＝P(A)P(B)P(C),               

则称事件A、B、C相互独立。



相互独立与两两独立不同

例：伯恩斯坦反例



        一般地，设A1，A2，…，An是n个事件，如果对

任意k    (1kn), 任意的1i1i2 …  ik n，具有等式

   P(A i1 A i2 … A ik)＝P(A i1)P(A i2)…P(A ik)        则称n个事件

A1，A2，…，An相互独立。

     

三、n个事件相互独立



四、事件独立性的应用

1、加法公式的简化：若事件A1，A2，…，An相互独

立,  则
                                                                                    (1.7.5)

2、在可靠性理论上的应用
例1：如图，1、2、3、4、5表示继电器触点,假设每个触点闭合的概率为p,且各
继电器接点闭合与否相互独立，求L至R是通路的概率。
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    例2:一工人照看三台机器，在一小时内甲、
乙、丙三个机器需照看的概率分别为0.9、0.8、
0.85，求（1）在一小时内没有一台机器需照看
的概率；（2）至少有一台机器不需照看的概率。



 § 1.7贝努里概型 

一、贝努里试验
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1、定义：如果试验只有两个可能结果：  及
且                                ， 则称E为
贝努里试验。    

   将贝努里试验独立地重复n次的试验，称为n重
贝努里试验。



    2、定理：在贝努里试验中，A发生的
概率为        ，则在n次独立重复试验中，
A恰好发生k次的概率为
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    二、应用

       例1.24（P49）：金工车间有10台同类型的机床，

每台机床配备的电动机功率为10千瓦，已知每台机床
工作时，平均每小时实际开动12分钟，且开动与否是
相互独立的。现因当地电力供应紧张，供电部门只提
供50千瓦的电力给这10台机床，问这10台机床能够正
常工作的概率为多大？

  解：设A={10台机床能够正常工作}，Ai={第i台机床开动}，X表示10台机床

中正在开动着的机床台数。

则  P(Ai)=12|60=1|5=0.2。

    于是，有
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    例1.25：某大学校乒乓球队与数学系乒乓球队举
行对抗赛。校队的实力较系队较强，当一个校队运动
员与一个系队运动员比赛时，校队运动员获胜的概率
为0.6。现在校、系双方商量对抗赛的方式，提出了
三种方案：（1）双方各出3人；（2）双方各出5人；
（3）双方各出7人。三种方案中均以比赛中得胜人数
多的一方为胜。问：对系队来说，哪一种方案有利？

    解：设系队得胜的人数为X，则在上述三种方案中系队得胜的概率为： 
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    三、练习

    1、某电灯泡使用时数在1000以上小时的
概率为0.2，求三个灯泡在使用1000小时以
后，最多只有一个坏的概率。


